LINGUAGENS, CODIGOS Jilr
E SUAS TECNOLOGIAS
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COMENTARIOS - PARA FIXAR

O texto traz a predominancia de verbos no pretérito, alternando formas do pretérito perfeito e do pretérito mais-que-perfeito.
Apesar da incidéncia de advérbios de lugar, a ordenagdo dos acontecimentos, alternando passado recente e passado remoto,
decorre do emprego dos verbos no pretérito.

Resposta correta: C

O texto proposto para leitura “14 coisas que vocé nao deve jogar na privada” constitui um bom exemplo de texto injuntivo
(texto que propde uma orientacao transformadora). Nesse tipo de texto, observa-se o emprego da fung¢ao educativa, tendo
como fogo interlocutor. Assim, a fungao conativa/apelativa da linguagem esta evidente. Vale ressaltar que outra fungéo
pode ser identificada: a fungao referencial. Note que o texto informa ao leitor os danos causados ao meio ambiente com a
destinagao inadequada do lixo.

Resposta correta: B

O aluno deve interpretar o texto de modo a perceber que a autora coloca em relagéo o fato de haver variantes desvalorizadas,
tidas como “erradas”, no portugués, e o fato de que a norma valorizada é também aquela estipulada por uma classe dominante
como a forma mais correta de se expressar, de modo que a lingua se torna também um campo de disputa ideoldgico e social.

Resposta correta: E

A questdo coloca em foco a percepcdo de que determinadas expressoes, dentro das variantes da lingua portuguesa, assumem
sentido de acordo com o contexto em que estao inseridas. Na relagao textual entre a expresséao em destaque e o texto em
destaque, a frase denota a urgéncia da imagem de se ter 4gua ja a altura do joelho para designar a emergéncia com que se
necessita o aperfeicoamento de certas habilidades.

Resposta correta: E

A questdo pede o reconhecimento, dentre os trechos destacados, daquele que faz uso especificamente da norma-padrao
formal da lingua portuguesa. Assim, o aluno deve identificar o poema em que nao hé uso de coloquialismos e de outras
formais mais criativas de variantes da lingua portuguesa, mas optar pela op¢cdo em que todas as regras da gramatica normativa
padréo foram observadas, sendo o caso do poema em destaque na letra E.

Resposta correta: E

Na charge em questéo, o garoto compreende o que mae esta falando, de que os discipulos seguiam Jesus Cristo, mas imagina
que eles O seguiam por meio de uma rede social (Twitter), o que é mais adequado para a época de comunicagdo instantanea
na qual o garoto esta inserido.

Resposta correta: C

A noticia em questao informa a decisdo das maiores universidades americanas de oferecer cursos de graduagao online dentro
de cinco anos, 0 que ndo acontecia antes, por medo dessas instituigdes de que tal ideia colocaria em duvida a reputagao
dessas renomadas instituigdes de ensino nos Estados Unidos.

Resposta correta: A

Nessa questdo, o aluno tem que buscar no proprio texto as informagdes que precisa para respondé-la. Para administrar
a variedade linguistica nas aulas, de acordo com o Ultimo paragrafo do texto, é preciso integrar os idiomas e apresentar
experiéncias praticas para promover a diversidade.

Resposta correta: D

Segundo as frases do texto, o enunciador transcreve manifestagdes por meio de citagdes diretas nas quais prevalece a
indignagao do povo que da voz ao movimento popular nas pragas e ruas.

Resposta correta: B



